
【３会場合算】
１．年齢

年　齢 集　計
　20歳未満 3
　20代 15
　30代 4
　40代 12
　50代 20
　60代 19
　70歳以上 21
　無回答 1

総　計 95

２．性別
性　別 集　計

　男性 47
　女性 43
　無回答 5

総計 95

３．住所
住　所 集　計

　門司区 2
　小倉北区 13
　小倉南区 27
　若松区 2
　八幡東区 4
　八幡西区 39
　戸畑区 4
　その他 3
　無回答 1

総計 95

４.どのようにして報告会を知りましたか
※複数回答方式

合　計
　議員からの案内 31
　大学 19
　市議会のホームページ 10
　市議会だより 9
　その他 9
　区役所・市民ｾﾝﾀｰのﾁﾗｼ 8
　市政だより 7
　無回答 4
　市政テレビ 0
　市政ラジオ 0

97
その他：友人より　１
　　　　　党学生部からの広報　１
　　　　　モノレールのポスター　１
　　　　　議会事務局から　１

第９回議会報告会参加者アンケート集計結果

周知方法

総　計

門司区

2%

小倉北区

14%

小倉南区

29%

若松区

2%
八幡東区

4%

八幡西区

41%

戸畑区

4%

その他

3%
無回答

1%
３．住所

議員からの

案内

32%

大学

20%

市議会

ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ

11%

市議会

だより

9%

その他

9%

区役所

市民ｾﾝﾀｰの

ﾁﾗｼ

8%

市政だより

7%

無回答

4%
４．周知方法

男性

50%

女性

45%

無回答

5%

２．性別20歳
未満

3%

20代
16% 30代

4%

40代
13%

50代
21%

60代
20%

70歳
以上

22%

無回

答

1%

１．年齢



Ｑ１．開催場所はどうでしたか
集　計

　良かった 87
　無回答 4
　どちらともいえない 3
　悪かった 1

95

Ｑ２．時間帯はどうでしたか
集　計

　良かった 70
　どちらともいえない 17
　無回答 6
　悪かった 2

95

集　計
　わかりやすかった 61
　どちらでもない 18
　わかりにくかった 8
　無回答 8

95

集　計
　どちらでもない 33
　無回答 31

27
　意見が聴けなかった 4

95

集　計
　ちょうど良かった 69
　無回答 11
　どちらかといえば短かった 9
　どちらかといえば長かった 3
　短かった 2
　長かった 1

95

　多くの意見が聴けた

総　計

Ｑ４

Ｑ１

総　計

Ｑ４．後半の意見聴取会の運営はどうでしたか

Ｑ２

総　計

Ｑ３．前半の議会報告の内容はわかりやすかったですか

Ｑ３

総　計

Ｑ５（１）

総　計

Ｑ５（１）議員の報告の時間はどうでしたか

どちらでも

ない

35%

無回答

33%

多くの意見

が聴けた

28%

意見が聴け

なかった

4%

Ｑ４．意見聴取会について

ちょうど

良かった

73%

無回答

12%

どちらかとい

えば

短かった

9%

どちらかとい

えば

長かった
3%

短かった

2% 長かった

1%

Ｑ５（１）議員報告の時間について

良かった

74%

どちらとも

いえない

18%

無回答

6%

悪かった

2%Ｑ２．時間帯について

良かった

92%

無回答

4%

どちらともい

えない

3%

悪かった

1%
Ｑ１．開催場所について

わかり

やすかった

65%

どちらでもな

い

19%

わかりにく

かった

8%

無回答

8%Ｑ３．報告内容について



集　計
　ちょうど良かった 34
　無回答 22
　どちらかといえば短かった 13
　長かった 10
　短かった 9
　どちらかといえば長かった 7

95

人数

19

34

36

15

41

44

29

8

4

がけ崩れ等の災害被害への対応

平成２８年度決算の概要

放置竹林対策

若者の政策形成過程への参画

北九州マラソン

正規教員の割合の向上

委員長報告

無回答

第１分科会

第２分科会

Ｑ６．今回の報告の中で、一番興味のあった内容は何ですか？
【３会場合算】

主な内容

食品ロス

第３分科会

総　計

Ｑ５（２）意見聴取会の時間はどうでしたか
Ｑ５（２）

意見コーナー

ちょうど

良かった

36%

無回答

23%

どちらかとい

えば

短かった

14%

長かった

11%

短かった

9%

どちらかとい

えば

長かった
7%

Ｑ５（２）意見聴取の時間について



一生懸命仕事に取り組んでいる議員の報告の場はとてもよい機会になるし、勉強にもなるから。

もう少し話の内容を理解できるように努める。

非常にわかりやすかった。

議員の顔を見て聞けるから。

議員さんの働きがとてもわかりやすかった。

今年から暮らし始めたので、市のことをもっと知りたいと思う。

なかなかこういった機会は設けられることが少ないため、よい経験となった。

議会棟でも一般質問を聞くのとはまた雰囲気が異なっていて勉強になった。その際の資料よりパ
ワーポイントを用いたものだったので、頭に入りやすかった。

市議会でどのようなことが課題に上げられて話し合われているのかを知るよい機会だと思ったか
ら。

議員からの案内があれば参加する。

市の現状と未来に興味があるから。

議会はどのようなことを審議し、これに対してどのように答弁されているかがよくわかったから。

Ｑ７．（１）次回も参加したいですか？
Ｑ５．（２）それはなぜですか？

【３会場合算】

（１） （２）主な理由

議会の傍聴に出かける機会が少ないため。市議会だよりを見るだけよりも市政を身近に感じる。

はい
（63人）

市政での取り組みや問題など知っていきたい。

市政運営のために議会で議論されていることが理解できる。

議員さんから直接話を聞く機会は貴重なので。

議会活動して大切だと思う。さらにわかりやすい説明を期待する。

自分が22年間住んでいる都市の議会内容について、あまりにも知らないこと（放置竹林対策等）
が多かったので知っていきたい。

市議会の活動、市政の施策がわかりやすく説明され、理解が深まった。

市が現在どのような分野にどんな風に力を入れているかを知ることができるから。

滅多に伺うことができないことを議員の方から直接伺えたことがよかったから。

今回は北九州市の政策はどうなっているのかを知りたいという目的で来た。聴講後は思ったより
簡易的な説明で分かりやすかったのと、大学で学んでいることが市でも取り組まれようとしている
のでその後も伺いたい。

内容も分かりやすく、市民の意見をしっかり聞いたいただくことができ、行政への反映が期待でき
るから。

自分の大学で開催されたので、参加したが、普段機会がなかったので参加できてよかったから。

インターネットだけでは伺えないお話も聞くことができ、大変貴重な機会となった。今回は北九州
市立大学で行うとのことで、行きやすいかったので、またそのような機会があれば伺いたい。

多くの貴重な意見を聞くことができ、市政や市内部の課題にも関心を持つことができたのでよかっ
た。

市政運営がどの様に行われているか知りたいため。

市議会の取り組み内容を直に聞く機会があまりないから。



面白かったので。

内容によって考える。

どちらとも
言えない
（4人）

市政の勉強になるから。

なかなか聞く機会のない率直なやり取りを聞くことができたから。

決算を分かりやすく説明していただいたので。

もっと建設的な意見が聞きたい。

無回答
（23人）

市外からの参加なので。いいえ
（5人）

開催場所や開催日時によるため。

市政に対する不満のつぶやきというか、批判ばかりで建設的な意見がなく、残念。批判だけでなく
市のために働いてほしいと思った。自治会とかの仕組みも機能してないのではないか。

あまり楽しくない。前向きな将来が明るいなと思える内容が聞きたい。

意見は貴重です。

今まで参加したことがなかったが、参加してみると身近な問題提起やわかりやすい報告でとても
興味深く感じた。

初めて参加したが、説明内容がコンパクトにまとめられており、わかりやすかったから。

市議会での議論をわかりやすく説明していただけたので。

議員の皆さんの説明が聞けるため。

おもしろいですよ！

以前別の自治体の議会報告会に出席した際、報告が20分程度しかなく、がっかりした。北九州市
はしっかり報告されていると思う。

議員と直接話ができるから。

議会での議論の内容が垣間見えるため。

さまざまな意見が聞けた。

議員の活動を十分把握して、投票に生かしたい。

市議会での議論内容の要旨がわかりやすく取りまとめられており、短時間で市政運営の課題を
把握できたから。

参考になった。

市民の関心の高さが必要。もっと市民の参加を促すべきだ。



北九州市の魅力を伸ばす、未来永劫となるテーマ（市外の人に魅力ある町、市民の人が誇りに思
える町）

具
体
例

子供のための学童

大型公共工事の予定、進み具合、採算面と必要性の観点から聞きたい（下関北九州道路など）

城野遺跡について

市営住宅について

教育について

議会のしくみについて

待機児童について（他県との違い）

高齢者の受け入れ施設の状態

Ｑ８．次回の報告会では、どのような内容（テーマ）を報告してほしいですか？

【３会場合算】

項目 主な内容

将来に向けて取り組んでいる重点事業について

市政評価や市民要望の項目に関連するものについて

今回同様、竹林と正規教員について、それらを引き続き聞きたい。

女性が活躍できる社会（子育て、雇用）

ミクニスタジアムの利用方法

高齢者の社会参加

環境ビジネス

少子高齢化の対策をどのように考えているかを報告してほしい。

市議会の委員会活動だけでなく、日頃の市議会の活動や市議会の役割の説明があってもよいと考
える。

ため池の安全政策

モラル・マナーアップの取り組み成果

学校図書の充実

若戸大橋・若戸トンネルの無料化後の維持管理費

中小企業支援について

U・Iターンに関すること

福祉関係の取り組みについて

北九州空港のより一層の活用を行うための施策

北九州市の人口減少問題について

福祉・保健関係

少子化対策（子育て支援策）



予算の使い方、あり方等ディスカッションがいる。何に使われ、どう集められているか。100万都市で
工業地帯というが、企業からの税金は少ない。企業を増やし、雇用をふやすためにどうするか議論
がほしい。

地方創生の推進によって地域の活性化に結びついた事例紹介、今後の取り組み方針

議会運営について

予算

北九州市の産業・就職状況、U・Iターンの状況

テーマをしぼって議論することも面白いと思う

憲法改正について

定住・移住について

雇用について

北九州市の地方創生に関する取り組み

自治会加入率の向上について

地元就職がしやすい企業誘致について

テロ対策やミサイル防衛について

若年層の投票率向上

子供・学生・若者・女性・高齢者・働き世代等、カテゴリーしてテーマ別で分かりやすい報告があれば
参加者がふえるのでは。

若年層関連あれこれ

北九州市立大学の取り組み、整備

税金の使い道

ミクニスタジアム利用率向上策

若者を含めた投票率の向上

里親への支援策

病児保育の充実

ギラヴァンツ北九州について


